



活期存款利率
由0.25%
降至0.2%

整存整取定期存款利率两年期
下调10个基点
至2.05%

三年期和五年期
下调15个基点
分别至2.45%、2.5%

三个月、六个月、一年期利率暂无变动

六�行定存利率再次下调

6月8日，工商银行、农业银行、建设银行、中国银行、交通银行、邮储银行六家国有银行共同下调存款挂牌利率，活期存款利率均由0.25%降至0.2%；整存整取定期存款利率两年期均下调10个基点，至2.05%；三年期和五年期下调15个基点，分别至2.45%、2.5%；三个月、六个月、一年期利率暂无变动，邮储银行六个月、一年期仍分别高于其余五大行1个基点、3个基点，为1.46%、1.68%。

“今天起就没有利率3%的定期存款了。”某国有银行青岛市分行客户经理向记者表示，从6月8日起，青岛地区各网点定期存款利率迎来新下调。另外，记者在青岛某国有银行宁夏路支行了解到，7日中午，该行部分网点已收到人民币存款利率下调通知，从8日起两年期和三年期定存品种利率下调，最高执行利率分别从2.4%、3%降至2.3%、2.85%，降幅分别为10个基点、15个基点。“我们有个挂牌利率，会在挂牌利率上有一定的上浮。”上述银行人员表示，目前该行三年期存款利率最高是2.85%，1万元起存。

此外，另有金融从业人员告诉记者，一般利率调整前一日晚间，系统会调整好下调后的挂牌利率，一线员工可能较晚收到正式的通知。此次调整后，六家行人民币存款挂牌利率将全部降至2.5%以下，执行利率上限也将正式告别“3时代”。记者另外发现，截至目前股份制银行、城农商行利率暂未下调。

记者发现，此次距离上一轮国有大行利率调整刚过去9个月，也是自去年以来国有大行第二次下调存款利率。去年9月15日，六家行集体调整了包括活期存款和定期存款在内的多个品种利率，其中活期下调5个基点，三年期整存整取下调15个基点，其余期限下调10个基点。随后城商行、农商行以及村镇银行跟随下调。

存款利率仍有下降空间

六家行为何下调存款利率？金融从业人员韩先生告诉记者，本轮存款利率下调，

6月8日，工商银行、农业银行、建设银行、中国银行、交通银行、邮储银行六家国有银行共同下调存款挂牌利率。在这一轮调整中，挂牌利率全部降至2.5%以下。其中3年期存款利率由3%降至2.85%，5年期定期存款执行利率也降至2.9%。至此，定存正式告别“3时代”。在息差压力和加大信贷投放背景下，业内人士认为，存款利率市场化调整机制还将继续引导存款利率下行，存款利率未来仍有下降空间，后续中小银行也将梯次跟进调降。

定存告别“3时代” 应该怎样理财

定存执行利率降至2.9% 业内人士表示
仍有下降空间建议多渠道投资

/ 延伸 /

利率“3时代”持续了多久？

值得注意的是，此次是存款利率第四次下调，前三次存款利率调整分别是去年4月、9月以及今年5月。“可以说‘定存3时代’持续了9个月的时间。”业内人士告诉记者，自去年9月六家国有银行第一次统一下调存款利率后，大额存款利率虽然也相应下调，但受欢迎程度有所提升。平均来看，国有大行三年期大额存款利率一般能达到3%左右，股份制银行三年期大额存款利率在3.25%至3.3%之间，城商行同类产品利率在3.25%至3.4%之间。

存款利率下调后怎么理财？

黄金硬通货保值增值

随着存款利率的下调，会导致居民减少银行存款，资金从银行流出，存款变为投资或消费。某银行理财经理祝先生告诉记者，对于居民来说，如果要追求高收益，那么必须承受高风险；如果要追求稳健的收益，可以在存款之外适当配置现金管理类理财产品、货币基金等产品。

“相较于存款和股票等投资形式，黄金具有更为稳定的价值，同时也是通货膨胀的抵御工具。”祝先生说。但他同时提醒，虽然购买黄金没有门槛限制，但从理财角度来讲，并不建议大家购买价格中包含较高工艺费的黄金饰品，如金手链、吊坠等。金饰在变现时会有折价，折价比例可达30%左右，因此并不适合投资。主题生肖金产品的价值主要在于收藏，而不同的产品收藏价值也不同，投资者对此要有所甄别。如果想要投资，建议直接购买投资金条。

多种储蓄增加弹性收益

“在利率下行的背景下，可以灵活使用交替储蓄法、阶梯储蓄法、金字塔式储蓄法，运用多样化储蓄方法增加弹性收益。”祝先生说。

交替储蓄法是指将存款本金一分为二，分别存为半年期和一年期的定期存款，待半年期定期存款到期后，将本息一同转存为一年期定期存款，并与此前存入的一年期定期存款一起设为自动转存，如此便可每半年获得一笔到期的定存本息。这种方法的优势在于获得一年期定期存款利率的同时，还可获得半年期存款的资金流动性。阶梯储蓄法是将现有的资金分成若干份，然后由少到多依次购买银行不同期限的定期存款，比如投资者有12万元，可分成2万元、4万元和6万元，分别存为一年、两年、三年的定期存款。当一年的存款到期，转存成三年；两年的到期，一样转成三年。这样两年以后，12万元资金就都成为三年定期存款。金字塔式储蓄法是指将一笔资金由少到多分成几份，并分别存入银行定期。比如10万元资金可分成1万元、2万元、3万元、4万元，分别存成一年银行定期。这样做的目的在于，万一有急事需要用钱，将其中一笔存款取出即可，另外3笔存款的利息不受影响。

采取4321定律配置资产

祝先生表示，对于绝大部分家庭来说，采取4321定律进行资产配置往往能起到事半功倍的作用：拿40%的收入购买股票等相关理财产品；30%用于家庭生活开支，购买一些灵活性较强的理财产品，如货币型基金；20%用于银行存款等，以备不时之需；10%购买保险之类的保障。“每个家庭的情况不同，因此资产配置没有一成不变的标准答案。”祝先生说，比如，刚毕业的年轻人没有太多本金，而已经退休的老人将超过30%的资产用于激进的“钱生钱”也不太合适。4321定律更多的是让大家理解资产配置的理念，而不是机械地套用。

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊

